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/;xte: La coupe du monde de football est I’épreuve internationale la plus célébre et la plh

prestigieuse. Elle a lieu tous les quatre ans depuis 1930. La derniére coupe du monde a été
organisée en 2014 au Brésil. Elle a été remportée par I'’Allemagne face a I’Argentine.

Cette année, la coupe se joue en Russie.32 équipes, réparties en huit groupes, y participent.

L’équipe du Maroc figure dans le groupe B. C’est sa cinquiéme participation a cet événement. Notre
équipe joue contre I'lran, le Portugal et I'Espagne. Elle est formée de bons et jeunes joueurs. Une
entente parfaite régne entre I'entraineur et les lions de I’Atlas. Nous leur souhaitons bonne chance
\dans cette compétition mondiale.

L

~ COMPREHENSION D

ure) 15p

1,5pt
1,5 pt
2 pts
2 pts

Le Maroc participe a la coupe du monde 2018 Vran ou Faux
. Ou se déroule la coupe du Monde 2018 ?
. En quelle année a eu lieu la premiére coupe du monde ?
. Qui aremporté la coupe du monde en 2014 ?

B
2
3
4
2 pts 5. Quel est le surnom de I'équipe du Maroc ?
6
7
8

2 pts . Quels sont les adversaires du Maroc en 2018 ?
2 pts . Combien de fois le Maroc a participé a la coupe du Monde ?
2 pts . Donne un titre au le texte
_ ACTIVITES REFLEXIVES SUR LA LANGUE 18 pts
Lexique
1pt 9. Donne un synonyme de : remporté - formée
1pt 10. Donne un nom de la méme famille : jouer —Participer
1pt 11. Donne le contraire de : bon - jeune
Grammaire
1pt 12.  Ecris cette phrase a la forme interrogative : L’équipe du Maroc figure dans le groupe B .
1pt 13.  Reléve du texte deux(2) GNS
1pt 14. Reléve du texte deux(2) adjectifs qualificatifs
1pt 15.  Reléve du texte un COl / un COD
1pt 16.  Reléve du texte un CCL / un CCT
1pt 17.  Ecris cette phrase a la forme négative : Le Maroc a déja gagné la coupe du Monde. B
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Conjugaison

18.  Mets les verbes entre parenthéses aux temps demandés

1pt > Plusieurs équipes (participer) a la coupe du monde..........c.cceceeervrieneennnn. P.COMPOSE
1pt » La coupe du monde 2022 (se jouer) au Qatar........c.ccvierevirinesssissinannnennnn. FULUR
1pt > La coupe du monde (étre) remportée par I’Allemagne face a I’Argentine ....Présent
1pt » Le Maroc (organiser) La coupe du monde 2030..ummesmssmssssssssnsssssansaas Cond.Présent
1pt » Une entente (régner) entre I'entraineur et les joueurs .....ccuuen.. imparfait
1pt » (Souhaiter) bonne chance a notre équipe ! cverneeemnensmnene (15 P P)Impératif Présent
Orthographe
19.  Ecris correctement ce qui est entre parenthéses :
4x0,5pt (se) qui jouent bien gagneront le match. L’arbitre veille au respect des (regles ) du
jeu.(se)sport (et) universel.
1pt 20.  Ecris en lettre le nombre : 1930
~_ PRODUCTION DE L’ECRIT (Expression écrite) 7 pts
2pts 21.  Recopie le texte en le complétant par Ies mots suwants pe!ouse- tefe suis - match
— stade - tribunes — droit — anniversaire
» Jesuisdansle............... Les joueurs entre sur la ............. Je suis tout émerveillé d’étre
dans les ....ceeeeeeneneeee. pour voir le ............. D'habitude je le vois a la ............... mais
comme c'est le jour de mon ..........c.... jlaieule d'aller le voir. Je..............
trop content.
- 22.  Tu as assisté derniérement a un match de football(ou a une autre compétition
pts

sportive).
Raconte tout ce qui s'est passé en 5 a 7 lignes.
Pour te guider, voici des indications:( -Equipes opposées -Ou?-Quand?-Nombre de

spectateurs -Résultat final - Comment s'est terminé le match?...)
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Examen de Francais
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Compréhension de I'écrit: 15pts

1.
4

3.
4,

Le document est tiré du site web : Ecologie.ma
Entoure la bonne

pANse :
Le texte est w
Le nom scientifiqueducedre de 1’atlas est : le Cedrus Atlantica.

On trouve le cédre au Liban

Les arbres du cédre poussent dans les chaines montagneuses du Rif, du moyen
Et du haut Atlas oriental.

Ecris devant chaque énoncé : vrai ou faux

le cédre pousse sur les plages : faux

On trouve du cédre en haute montagne : vrai

- Le cedre est I’arbre du désert : faux

- Les foréts du cédre se répandent a environ 2000m d’altitude : vrai

Deux noms d’arbres :

- Un arbre fruitier (qu’on trouve dans nos fermes) : le pommier, I’oranger, ...

- Unarbre (qu’on trouve dans nos foréts) : le cédre, le chéne, ...
Les animaux animaux qui s’abritent dans la for¢t du cedre sont
sanglier ; singe ; renard ; écureuil (accepter aussi : tourterelle ; perdrix)

Activités réflexives sur la langue: 18pts

Lexique :

(N

3pts

Les synonymes des mots suivants :

Précieux = inestimable ; abri = refuge

Long = élancé ; seulement = uniquement

Ajoute des préfixes aux mots suivants pour trouver leurs antonymes :
Estimable : inestimable ; favorable : défavorable

Grammaire : 6pts

1

1. Les types de phrases :

- Que le cédre est un arbre magnifique !: phrase exclamative
- Protégeons cette richesse naturelle !: phrase impérative

2. Souligner le groupe nominal sujet :

- Notre pays est la premiere réserve mondiale de cet arbre.

3. Relever du texte une phrase et souligner son groupe verbal :

(accepter les phrases completes)
Exemples entre autres

- e egrgsenge une richesse mestlmable pour tout le Maroc.

- e nstitue non seulemen atrimoine naturel

= aei s pgusg;c_ uniquement dans les chaines montagneuses du Rif

- ete

4. Trouver quatre adjectifs qualificatifs épithétes :

5. Souligner le complément dans chaque phrase et le relier a sa nature grammaticale :

- Mondiale, naturel, migrateurs, sédentaires, élancé, courte, ...

- Il pousse dans les montagnes du rif - CCT
- Le cedre constitue un patrimoine naturel - COD
- Les arbres fleurissent en_hiver - CCM

- Les gardes forestiers viellent en_permanence - CCL

1,5pts
1.5pts

2pts
Ipt

3pts
2pts

2pts

2pts
T
Sous Total

15pts

S

2pts

Ipt

1pt

0,5pt

Ipt

Ipt

Ipt
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6. Compléter les phrases par les expressions proposées :
- Le cédre ne pousse jamais dans le désert.
- Le cédre du Maroc est aussi élancé que celui du Liban.
- Comme e ciimat chez nous est favorable, ie cédre posse aisément.

Conjugaison : 6pts
1. Conjuguer les verbes entre parenthéses aux temps convenables :
- Demain, nous irons en promenade a la forét.
- Maintenant, vous dites aux gens de cesser les massacres des foréts.
2. Compléter le tableau a partir du paragraphe :
Verbes conjugués a I’imparfait Verbes conjugués au passé composé
emportait; permettait ont mis ; ont tiré
3. Remettre les phases a I’impératif :
- Protégeons notre patrimoine naturel.
- Obéis a tes parents.

4. Transformer a la forme négative :
- Les enfants n’abiment jamais les petites pousses de fleurs.
5. Souligner les verbes conjugués au conditionnel:
- Sij’avais une ferme, ]’y planterais des arbres fruitiers et je construirais des
abris pour les animaux a chacun de ses coins. J’en gerais heureux.
6. Remettre a I’imparfait :

- Le cedre trouvait un milieu fortement favorable a sa croissance.
Orthographe : 3pts
1. Mettre les accents qui manquent aux mots: (0,25x4)
Forét ; réserve ; espece ; cedre
2. Donner le pluriel des mots:
Les laissez-passer
Des passe-partout

Des cerfs-volants
Les oiseaux-mouches

3. Compléter la phrase par : son, sont, se, ce, »
- Ce petit enfant a mis son chapeau sur la téte, il se dirige vers la forét,
Pour faire la chasse aux papillons, ils sont multicolores.

La production de I’écrit : 7pts
1. Compléter le paragraphe par les mots proposés :

L’une des principales causes de la déforestation est I’incendie. Faute de conscience
et de prudence, surtout en été quand il faisait trop chaud et que les gens jettent leurs
mégots de cigarettes sans préter attention ; aussi quand les campeurs et randonneurs ne
s’assurent pas de I’extinction de leurs feux de bois et ne suivent pas les conseils des

gardes forestiers. L’imprudence cause la destruction de la flore et la faune qui mettent
une éternité pour se régénéicr.

2. Départager les productions selon le bon usage de la chronologie narrative,
le bon choix des expressions pour décrire, la portée en valeurs,...
- Les préparatifs de la sortie. (2pts)
- les activités a la forét. (2pts)
- le sentiment au retour. (1pts)

Total /40

1,5pts

Ipt

1pt

Ipt

Ipt

1,5pts

0,5pts

ipt

Ipt

Ipt

fre————y

Sous Total
] 8pts

2pts

Spts

'

Sous Total

Tpts



